

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correos  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 8 de agosto de 1961

Буэнос Айрес, вторник 8 августа 1961 года № 602

## Ко дню Тезоименитства Е. И. В. Великой Княжны Марии Владимировны

Народно-Монархическое Движение приносит 22 июля ст. стиля, в день Св. Мироносицы и Равноапостольной Марии Магдалины, свои всепреданнейшие поздравления нашей Великой Княжне Марии Владимировне и желает ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ после трудного первого учебного года хорошо отдохнуть, набраться сил для дальнейшего учения и повидать, сопровождая Августейших Родителей, побольше русских людей, верных заветам Родины и готовых не на словах, а на деле последовать за Главой Императорского Дома, куда и когда Великий Князь их ни позовет.

Пользуюсь случаем, чтобы рассеять сомнения некоторых наших читателей, опасающихся, что в британском пансионе Великая Княжна получает нерусское воспитание. Мне даже писали, что вместо сказок королевы Фабиолы лучше было бы читать сказку про нашего русского Конька-Горбунка! Спешу заверить наших читателей, что в пансионе Великая Княжна проходит нужные для общего образования науки и необходимые для нас иностранные языки, без которых, порой, сами знаем по своему опыту, нельзя жить на чужбине и которыми прекрасно владели все Члены Императорской Фамилии со времен Петра Великого. Но нравственное воспитание Великая Княжна получает дома у Своих Августейших Родителей, которые и между собой и с Нею говорят всегда по-русски. В доме слышится всегда русская речь, когда нет иностранных посетителей. Великая Княжна посещает нашу православную церковь и воспитывается в православной вере, читает по-русски свойственные Ее возрасту книги и с принимаемыми Их Императорскими Высочествами русскими людьми беседует по-русски, о чем смею свидетельствовать не с чужих слов, а по своему личному опыту. Понятно и ценно искреннее желание наших читателей и, тем более читательниц, посоветовать Августейшим Родителям: как лучше воспитать Великую Княжну в русском духе, но им в этом отношении ничего беспокоиться. Великий Князь Сам с детства род заграницей, но остался русским человеком, так говорит по-русски, пишет, думает и знает Россию, как дай Бог каждому из нас! Тоже воспитание получает Великая Княжна, чьему благоприятствует то обстоятельство, что Августейшая Мать Сама чисто русский человек, а не иностранная принцесса, взрослей впервые учащая наш родной язык.

Великая Княжна получила Свое имя в честь покойной Великой Княгини Марии Кирилловны, скончавшейся 27-го октября 1952 года в Мадриде при посещении Августейшего Брата Своего. Брак Великого Князя приветствовали обе Его Августейшие Сестры и на приходом нами сегодня снимке мы видим склоненными над маленькой Великой Княжной Глав двух самых могущественных в еще недавнем прошлом Династий.

Невольно вспоминаются счастливые для Европы времена, когда близкое родство и политическое сотрудничество между Русскими Императорами и Прусскими Королями, а потом Германскими Императорами обеспечивали мир на всем пространстве Европы и страховали обе Великие Империи и от стремлений к мировому господству Наполеона, и от всяких революционных потрясений с беспощадными кровопролитиями, приведшими к колхозному рабству не только нашу Россию, но и закабаленную и

поделенную хищными завоевателями Пруссии.

Оба законных потомка Императоров Всероссийского и Германского, верные историческим заветам Своих Царствен-

красно запечатлено на этом снимке на котором две Счастливые Августейшие Четы окружают нашу Великую Княжну, праздник которой мы все сегодня празднуем.



ЕЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО  
ВЕЛИКАЯ КНЯЖНА МАРИЯ ВЛАДИМИРОВНА  
(Январь 1961)

ных Предков, следуют их верной дружбе между собой, скрепленной браком Принца Луи-Фердинанда с Великой Княжной Кирой Кирилловной и это пре-

Обе Августейшие Супруги постоянно сопровождают Глав Императорских Домов — Своих Супругов в их столь политически важных путешествиях. Чита-



Главы двух Императорских Домов на крестинах  
Ее Императорского Высочества  
Великой Княжны Марии Владимировны  
в 1954 г. в Мадриде

тели знают, что в прошлом году Великий Князь и Принц Луи-Фердинанд, влекомые теми же чувствами любви к своим народам и выросшей в смутную пору родной молодежи инкогнито были в сопровождении Августейших Супруг и Дочерей на Римской Олимпиаде и приветствовали блестящий триумф лучших русских и германских атлетов, сумевших в тяжелых условиях сохранить ту природную силу и ловкость, ту спортивную дисциплину, то бесстрашие и присутствие духа, которое доставило им первые места во всех почти состязаниях, чего не достигли, несмотря на прекрасные условия жизни и тренировки, спортсмены свободного мира.

Этой зимой, как помнят читатели, Великая Княжна занималась зимним спортом в Пиринеях. Это показывает нам, что и физическое развитие и спортивная закалка, столь полезная для здоровья и физического, и духовного, не забыты при воспитании Великой Княжны Марии Владимировны и не должно по этому поводу быть сомнений и опасений у наших читателей, зорко следящих за всяким сообщением о жизни Августейшей Четы и воспитании Великой Княжны.

Великая Княжна будет знать о западной жизни и культуре не меньше, а еще больше, чем знали воспитанные в строгих условиях этикета XVIII и XIX века иностранные принцессы, становившиеся потом Всероссийскими Императрицами и Великими Княгинями, но в то же время сохранил ту любовь к родине, тот пламенный русский патриотизм, который развивается именно на чужбине. Любовь к родине, стремление к изучению ее старины, литературы, живописи, музыки, народного быта особенно развивается при многолетней разлуке с далекой и издали еще более прекрасной русской страной — нашей землей обетованной. “Что имеем — не храним, потерявши — плачем”, говорит мудрая пословица, которая так применима к эмигрантам, отцы которых стремились проводить досуги за границей и не ценили ни родной природы, ни нашего прекрасного уклада жизни, ни нашей монархической государственности. Но знаю юношей, выросших на Западе, не зная ни одного родного русского слова, но при достижении сознательного возраста принимающих за страстное изучение русского языка, русского быта, русской культуры.

Великая Княжна Мария Владимировна окажется в лучших по сравнению с ними условиях, зная с детства русский язык и слыша от Августейших Родителей русскую речь. В Мадриде, как и в Сан-Бриаке Великая Княжна растет в русской обстановке среди родных картин, фотографий, книг — это уголки Великой России на чужой земле.

Небесная Покровительница Великой Княжны, имя которой Она носит, первая, еще раньше тосковавших без Небесного Учителя Апостолов, удостоилась приветствовать Воскресшего Господа! Да помолится же Святая Мироносица о том, чтобы наша Великая Княжна с Августейшими Родителями радостным возгласом приветствовала воскресшую Россию и с трепетом восторженным вступила на любимую всеми нами с Нею вместе далекую, пока недостижимую землю, прославленную трудом правлением Ее Державных Предков!

Алексей Ростов

Н. Потоцкий

# Наша программа

(Продолжение)

## НАРОДНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

1. Взаимоотношения между Верховной Властью и Нацией основываются на самом тесном единении между Царем и Народом. Это единение достигается, во-первых, отсутствием всякого **средостечия** между Монархом и всем населением страны в виде привилегированного правящего класса и, во-вторых, постоянным общением Государя с Его подданными.

2. Общение Царя с Народом осуществляется при посредстве **народного представительства**, то есть лучших людей Земли, свободно избранных всем ее населением.

3. Чтобы в это **Народное Собрание** были выбраны действительно достойнейшие представители Народа, оно должно состоять отнюдь не из представителей политических партий, а из делегатов от тех общественных классов, которые своей активной деятельностью в области государственного и социально-го строительства способствуют духовному и материальному прогрессу своей страны.

Поэтому членами Народного Собрания должны быть представители от духовенства всех легальных вероисповеданий Империи, от земельцев, от рабочих, от служащих в государственных и общественных учреждениях, от владельцев промышленных и торговых предприятий, от лиц свободных профессий и служителей искусства.

4. Выборы этих представителей производятся **корпорациями**, то есть организованными объединениями всех трудающихся, на основе следующей постепенности: сначала выбираются делегаты от отделов корпораций в каждом населенном пункте; эти делегаты съезжаются в районных (уездных) центрах для выборов из своей среды делегатов в центры областные, которые, в свою очередь, избирают делегатов на общеноциональный съезд данной корпорации, который и выбирает ее лучших людей в Народное Собрание.

Все эти выборы производятся на основе свободного, равного и тайного голосования и осуществляются большинством голосов.

5. Народное Собрание, при посредстве избранного им Президиума, доводит до сведения Верховной Власти о местных нуждах, пожеланиях и надеждах всего населения страны, имеющих общегосударственное и общеноциональное значение. На основе этих высказываний Государь Император поручает Народному Собранию выработать соответствующие законы.

6. Российское Народно-Монархическое Движение твердо убеждено, что только **Самодержавный Монарх**, законный, наследственный, независящий ни от какого отдельного общественного класса, но стоящий над ними и помышляющий прежде всего об общегосударственных и общеноциональных интересах, может наилучшим образом выполнять свою роль Верховного Арбитра в столкновениях интересов отдельных общественных классов и в решении вопросов, имеющих общеноциональное значение. Какими бы высокими духовными и гражданскими качествами ни были одарены члены Народного Собрания, они будут всегда более или менее склонны, при обсуждении таких вопросов, ставить на первый план интересы своей корпорации, которые не всегда могут совпадать с вопросами блага для всей Нации и Империи.

Вот почему, никакой закон, выработанный Народным Собранием, не может войти в силу без утверждения его Государем Императором. Даже если проект этого закона был принят большинством Собрания, Монарх имеет право отвергнуть его и утвердить один из проектов того же закона, представленный Ему одновременно с первым и выработанный и принятый меньшинством Народного Собрания.

В интересах более близкого общения с народными представителями, Государь Император может, после представления ему выработанных Народным Собранием законопроектов, вызывать к Себе для дачи объяснений и для высказывания своих личных мнений наиболее компетентных в данном вопросе членов Народного Собрания.

## Имперцы за работой

Как известно, последние впечатления отъезжающего особенно ярко врезываются в память. Поэтому акция "Проводы Моисеевцев" и была запланирована Орденом и выполнена членами 3-го Центрального Отдела Р. И. С.-О. именно в течение последних трех дней пребывания ансамбля в Нью Йорке.

Следуя правилу, что Имперцы за работой видны только тогда, когда они этого хотят, двойки молодых соратников проникли 6-го июля к 10 часам вечера в гостиницу Моисеевцев, покрыв нукие этажи имперскими антикоммунистическими листовками. В тот же вечер пропагандная литература была остаплена в артистических раздевалках театра Мадисон Сквер Гарден, в котором происходил самый спектакль.

В порядке проведения той же акции, часом позже, в открытые окна автобусов отъезжающих в гостиницу советских артистов пачками полетели листовки Р. И. С.-Ордена, рассыпаясь снегом по полу и сидениям. Покрывая рогот автобусных моторов, далеко по улице разнеслась четкая команда: "по машинам", и Имперцы растаяли в уличном движении.

На второй день, 7-го июля, при погрузке участников труппы после спектакля, среди гудевшей у бокового театра выхода толпы, ударом бича рассекло вечерний воздух громогласно сказанное по-русски: "Внимание!", и в мгновенно наступившей тишине загремела песня:

Слава Матушке России,  
Слава Русскому Царю.  
Слава вере Православной  
И солдату молодцу.

Секунда молчания и в пораженные изумлением лица молодых подсоветских артистов понесся заключающий скандирующий рев Имперцев: "Долой — советскую власть!"

Видя потрясенные лица молодежи в автобусах, под влиянием момента разнунившиеся открывать окна, Имперцы еще и еще раз повторили песнь. Окружающая толпа тоже была поражена, к сожалению, редкой картиной: Российская Имперская молодежь с бело-синекрасными повязками на рукавах, держа русский национальный флаг, стоит перед группой подсоветской молодежи, внимательно слушающей их песни.

И далее, демонстрируя подъяремным братям свое знание советской современности, Имперцы пели "Подмосковные вечера". Спохватившиеся начальство убрать автобусы.

Но апогеем акции Р.И.С.-О. был последний, 8-го июля, день, когда "Моисеевцы" давали прощальный утренник. К началу спектакля, (2,30 час. дня) колонна из трех автомашин, груженая молодежью, подкатила к театру. На передней и задней были установлены треугольные вышки с большими плакатами на русском и английском языках. По бортам всех машин — плакаты меньшего размера. На средней ветер развевал два больших флага: звездный Соединенных Штатов и русский Государственный флаг, — родное бело-синекрасное полотнище с черным орлом в желтом прямоугольнике в верхнем углу, — символ единения Царя с народом.

В течение всего времени, пока длился спектакль, колонна кружила по прилегающим улицам. "Миллионы русских пали в борьбе против коммунизма — СССР не Россия" и "Только свободная Россия освободит мир от вечного страха", читали на плакатах прохожие американцы и долго вдогонку слышалось их "окей" и "олрайт". Соотечественникам плакаты говорили: "Целина — Ерунда. Долой колхозное рабство. Долой советскую власть", и звали вперед лозунгами: "Земля трудящимся. Только Царь даст свободу народам России".

По окончании спектакля, около "моисеевских" автобусов выстроилась вся колонна. Пораженная неожиданным зрелищем, молодежь в автобусах приня-

7. Народное Собрание выбирается на срок в четыре года, но может быть распущен в любой момент указом Государя Императора с назначением новых выборов. В период до избрания нового Народного Собрания законы, не терпящие отлагательства с точки зрения общеноциональных интересов, издаются Верховной Властью.

(Продолжение следует)

Следует: Местное самоуправление.

Н. Потоцкий

## К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

Улучшение моего здоровья развивается тем же медленным темпом, обещающее все лучшие и лучшие результаты.

Наряду с затихающей тревогой за мою жизнь, растет тревога за судьбу газеты. Последнее, новое, о котором я еще не упоминал, увеличение цены на типографские работы на 15% привело к тому, что сейчас выпуск номера газеты на четырех страницах обходится дороже, чем полгода тому назад выпуск номера газеты на шести страницах. За первые 7 месяцев текущего года газета дала дефицит равный 600 долларам. Этот дефицит покрыт: 1) В очень небольшой степени продажей книг нашего Издания; 2) В такой же небольшой степени моими собственными доходами от продажи чужих книг и 3) Сделанными мною долгами. Все это не дает решения. Подписная плата не может покрыть расходов, необходимых постоянных пожертвований в "Фонд Издательства", без которых мне кажется невозможным исправить экономическое положение газеты. Верю, что настоящие друзья газеты мне помогут.

Вс. Дубровский

## СООБЩЕНИЕ

В конце сего месяца августава резиденция Архиепископа АФАНАСИЯ переносится в архиерейское подворье при Воскресенском Кафедральном Соборе CALLE NUÑEZ 3541 — CAPITAL

Освящение архиерейского подворья состоится в воскресенье 20/7 августа после Божественной Литургии.

Аргентинско-Русским Институтом Культуры выпущена на днях брошюра на испанском языке под заглавием "ALLA LEJOS Y NACE TIEMPO". Желающие ее получить благоволят сообщить об этом по адресу: Casilla de Correo 2341, Correo Central — Buenos Aires, приложив марку в одно лесо для оплаты пересылки.

Ласка приветственно машать руками молодым Имперцам с национальными нарукавными повязками, высокочившим из машин. Только несколько танцоров, выполняя комсомольский долг, безуспешно пытались проводить враждебную бдительность. И "моисеевцам" и американской толпе раздавались листовки. Американские "белые" чуть не подрались с американскими "красными". Успех был полный.

Слышно начальство тронуло автобусы в путь, — машины Имперцев по сторонам и сзади сопровождали автобусы до гостиницы, с развернутыми флагами и плакатами.

Перед входом в гостиницу Железный Занавес открылся еще раз. Сказалась пропагандная учеба Имперцев, цитатами "самого Никиты", разбивавших пропагандистские доводы немногочисленных советских активистов. Сыпались шутки, покатывались смехом девушки. Советский съемщик-телевизор неоднократно делал снимки и имперских автомашин, и флагов. "Это для меня сенсация", — повторял он, — мы думали, что монархисты бородачи, а тут одна молодежь".

Попытка нарушить дружественную атмосферу была сделана некой особой женского пола, заявившей начальственным тоном: "кушать, девушки, — обед стынет". С той же интонацией Имперец подхватил: "Девушки, кушать, — конину кушать, — Никитсергеевич сказал, конину кушать". Звонко покатился молодой смех, и девушки остались на улице.

Так были закончены последние три дня... Всходы акции "Проводы Моисеевцев" дадут себя знать там, — на родине, — где недремлющее око чекистов не уследит за каждым шагом. Но горько было думать, что участников могло быть и в десять раз больше... И поэтому, к молодежи русской здесь, на свободе, обращается наш призыв: Проснитесь! Примыкайте к нам.

Связывайтесь с Имперцами по адресу: B.I.U. P.O.Box 1199 Bridgeport 1, Conn., USA

(Газета "Россия", 26-е июля 1961 г.)

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СОБРАНИЕ ПАМЯТИ ГОСУДАРЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

По почину Союза Чинов Русского Корпуса и под почетным председательством архиепископа НИКОНА (Рклицкого), в Ричмонде состоялось собрание, посвященное памяти убиенного Императора НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.

Доклад о жизни и мученической смерти Государя был сделан полк. А. Д. Архиповым.

## ИМПЕРСКИЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью Йорка:

Русская молодежь, объединенная Имперским Союзом, проявляет, в последнее время, в Нью Йорке разнообразную активность. В частности, члены Союза ездят по Нью Йорку в автомобилях, украшенных русским трехцветным флагом, и раздают американцам антикоммунистические листовки на английском языке.

## ГОДОВЩИНА ЦАРЕУБИСТВА

Нам пишут из Нью Йорка:

В годовщину Екатеринбургского цареубийства — мученической смерти Императора НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА и Его Семьи — первоиерарх Русской Зарубежной Церкви, митрополит АНАСТАСИЙ, отслужил в Синодальном соборе в Нью Йорке панихиду по жертвам этого преступления и по остальным членам Дома Романовых, убитым большевиками в 1918 году в Петрограде и в Алапаевске, а также по убитым вместе с ними русским людям.

Просторный храм был переполнен молящимися. Члены воинских организаций стояли почетным караулом у хранящихся в храме знамен и штандартов, которые на время служения панихиды были вынесены на середину храма.

В тот же день и в последующие дни многочисленные панихиды по Царской Семье были отслужены в Нью Йорке и в других городах Соединенных Штатов в русских православных храмах обеих юрисдикций.

## КНИГА ОБ ОСВОБОДИТЕЛЬНОМ ДВИЖЕНИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Научный сотрудник Колумбийского университета в Нью Йорке М. В. Шатов, в прошлом — участник возглавленного ген. А. А. Власовым Русского Освободительного Движения, подготовил к печати книгу: "Библиография Освободительного Движения Народов России (Власовское Движение) 1941-1945 годов". Книга эта вскоре выйдет из печати на русском языке в Нью Йорке. Она будет содержать около 2.500 названий печатных изданий, русских и не-русских, имеющих отношение к движению генерала Власова, а также именной и предметный указатель к этим изданиям.

## БАЛТИЙСКИЕ РЕСПУБЛИКИ

Нам пишут из Нью Йорка:

В середине июля с. г. "Нью-Йорк Таймс" опубликовал статью своего парижского корреспондента Зулцбергера, которая содержала перечисление тех уступок, с помощью которых — по мнению Зулцбергера — Соединенные Штаты могут избежать обострения берлинского кризиса и вооруженного конфликта с СССР. Это перечисление содержало, на первом месте, признание присоединения Эстонии, Латвии и Литвы к СССР и связанный с этим признанием отказ Соединенных Штатов от существующих до сих пор дипломатических отношений с эмигрантскими представителями этих балтийских республик, а, на втором месте — признание установленной коммунистами границы между Польшей и Германией по рекам Одере и Ниссе.

Существующее в Нью Йорке объединение латвийских эмигрантов запросило Государственный Департамент, отражающим ли эти предложения Зулцбергера намерения американского правительства, и получило письменный ответ, в котором сказано, что Соединенные Штаты не намерены ити на признание аннексии балтийских республик большевиками и предполагают и в будущем сохранить дипломатические отношения с их эмигрантскими представителями.

С. Л. Войцеховский

# Записная Книжка

ИЮЛЬ 1961

## ЕЩЕ ОДНА “НЕДЕЛЯ ПОРАБОЩЕННЫХ НАЦИЙ”

Те русские зарубежные публицисты, которые говорят, что Соединенные Штаты хотят расчленения России и что, поэтому, нельзя огульно отвергать советской политики, предвращающей, дескать, это расчленение, могут торжествовать — их арсенал обогатился новым оружием. По примеру генерала Айзенхауэра, президент Кеннеди провозгласил третью неделю июля “Неделей Порабощенных Наций”.

Как и его предшественник, Кеннеди не включил в свое обращение к американской нации того перечня, который, в 1959 году, был включен Конгрессом в закон, установивший ежегодную “Неделю”. Именно этот перечень, в котором порабощенными народами были названы Казакия и Идель-Урал, дал свободной русской прессе право назвать законодательный акт Конгресса законом о расчленении России. Несмотря на отсутствие перечня в обращении Кеннеди, связь между этим обращением и расчленительским законом существует. Эта связь дает новое оружие антиамериканской пропаганде коммунистов в России и ее — вольным и невольным — русским зарубежным подголоскам.

### ДВА ОТТЕНКА ОДНОЙ ПОЛИТИКИ

Третье по счету провозглашение “Недели Порабощенных Наций” в Соединенных Штатах, основанное на законе 86-90, равносильно поражению тех, кто добивался отмены этого закона. Это поражение — надо надеяться — их не остановит. Они, попрежнему, продолжают свои попытки объяснять американским политикам и законодателям всю опасность вожделений, вдохновивших расчленительский закон, всю их историческую необоснованность и политическую несуществимость. Этому по рукой, хотя бы, здравый смысл и не утомимость таких русских деятелей в Соединенных Штатах, как Л. Л. Николаевский, Б. В. Сергиевский, профессор Г. П. Чеботарев, но и им, отныне, придется помнить, что преемник Айзенхауэра не внял, очевидно, мнению тех своих советников, которые считали и считают закон о расчленении России не соответствующим “непредрешению” — единственной возможной, по их мнению, основе американской внешней политики.

Это расхождение между подписью Кеннеди под провозглашением “Недели Порабощенных Наций”, основанной на “предрешении” будущего расчленения России, и мнением некоторых его советников нельзя считать неожиданным. Достаточно вспомнить то, что им было написано и сказано незадолго до избрания его президентом Соединенных Штатов.

29-го октября 1960 года, в письме проф. Л. Добринскому, по случаю двадцатой годовщины основания Украинского Комитета в Америке, Кеннеди написал (см. “Нашу Страну” от 7-го марта 1961 года):

— Прошлым летом я имел удовольствие встретиться в Хаянипорте с Вашим исполнительным директором, Стивеном Яремой. Я ему тогда сказал, что не сочувствуя монолитной терминологии, которой часто пользуются состоявшее из членов республиканской партии Вашингтонское правительство: “советская нация” или “советский народ”. По существу, эта терминология противоречит резолюции о порабощенных нациях, которая была нами принята в прошлом (т. е. в 1959) году”.

15-го ноября 1960 года выходящий в Нью-Йорке на английском языке “Украинский Бюллетень” напечатал беседу того же Добринского с Кеннеди. Эта беседа состоялась 4-го ноября, то есть за несколько дней до выборов.

— Став главой правительства, — спросил Добринский, — предпримите ли Вы шаги к формулировке и осуществлению политики, направленной на освобождение двенадцати порабощенных нерусских наций ССР?

— Мои многочисленные заявления о

свободе всех народов и наций, — ответил Кеннеди, — показывают, что мы не имеем права забыть ни одну из них. Если Вы заглянете в отчет о заседании Конгресса от 4-го августа 1953 года, Вы увидите, что я тогда высказался за необходимость освобождения Литвы, Латвии, Эстонии, Украины, Армении и других порабощенных наций. Тогда, как и теперь, я твердо убежден в том, что мы должны сделать все возможное, чтобы не дать угаснуть духу независимости и свободы этих наций. Более того, говоря о нерусских нациях ССР, позвольте мне отметить еще раз, как я это уже сделал в моем письме Вам от 29-го октября, что я не одобряю монолитной терминологии, которой часто пользуется состоящее из республиканцев правительство в Вашингтоне: “советская нация” или “советский народ”. Эта терминология, по своему смыслу, противоречит той резолюции о Неделе Порабощенных Наций, которая была нами принята в прошлом году”.

Трудно, таким образом, сомневаться в том, что перечень “порабощенных”, в том виде, в каком он был изображен Добринским и одобрен Конгрессом, отражает отношение Кеннеди к России и к возможности ее распадения, в случае конца коммунизма. Отсутствие этого перечня в обращении Кеннеди к американскому народу об ознаменовании очередной Недели объясняется, вероятно, тем, что, наряду с его “предрешением”, в Вашингтоне существует и другой подход к этому вопросу.

Это второе отношение было выражено Государственным Департаментом, ведающим внешней политикой Соединенных Штатов, в письмах, которыми он ответил (12-го апреля и 6-го мая 1960 года) Л. Л. Николаевскому на его возражение против перечисления “порабощенных” в проекте резолюции, который тогда обсуждался Сенатом.

— Департамент не сочувствует, — было сказано в письме от 6-го мая, — перечислению отдельных порабощенных народов потому, что это привлекает внимание к спорам, которые могут возникнуть по историческим и географическим причинам... Существуют разногласия среди американцев, происходящих от некоторых из этих народов, как о желательности их независимости, так и об их границах, государственном строе и возможной многонациональной федерации... Население этих областей также неодинаково относится к разрешению этих вопросов...

Возникает естественный вопрос, не изменилось ли это мнение Государственного Департамента, сообщенное Л. Л. Николаевскому за семь месяцев до избрания Кеннеди, после этого события? Мы знаем, что оно осталось прежним — 20-го июня 1961 года оно было подтверждено тому же русскому деятелю не второстепенным представителем американской дипломатии, а одним из ближайших советников Кеннеди, бывшим послом Соединенных Штатов в Москве Чарльзом И. Боленом.

— Существующее ныне правительство, — написал Болен Николаевскому, — придерживается той же политики “непредрешения” в своем отношении к народам, находящимся под советской властью, которая была указана в письмах г. Дэвиса Вам от 12-го апреля 1960 года и от 6-го мая 1960 года. Эти письма, попрежнему, верно выражают то, что Государственный Департамент думает по этому вопросу”.

Следовательно, наряду с “предрешением” стремлением к расчленению России по “национальному” признаку, в Вашингтоне, попрежнему, существует более благородный и осторожный подход к вопросу, который — как бы он ни разрешился — может стать действительным предметом американской политики только в случае войны и при этом войны, завершенной не только крушением коммунизма, но и оккупацией всей России иностранными войсками.

Бряд ли хоть один здравомыслящий американец предвидит сейчас такую оккупацию, как нечто осуществимое... Поэтому не следует — как я это сделал — называть предрешенческое стремление к расчленению России и непредрешенческое желание отложить решение двумя оттенками одной и той же политики. О политике, то есть о действиях, направленных к определенной цели, говорить пока не приходится. То, что в Вашингтоне теперь говорят или пишут о будущем России, остается рассуждением, не подкрепленным ни малейшим действием, и, к тому же, рассуждением,

вызванным только непрерывным наступлением коммунизма на Соединенные Штаты. Возники завтра, вместо Советского Союза, Российское государство, не притягающее на мировое господство, все американские разговоры о “предрешении” или “непредрешении” его судьбы замолкли бы сразу, раз и навсегда.

### СЪЕЗД В МАНИЛЕ

Тому, что я только что написал, противоречит, как будто, участие отдельных американцев в пропаганде, распространяющей, под ложным флагом антикоммунизма, откровенную вражду к России.

Одним из проявлений этой пропаганды и этого участия была седьмая конференция Антикоммунистической Лиги Народов Азии, состоявшаяся в Маниле, на Филиппинских островах, в мае 1961 года. Участниками этой конференции были не только азиаты. Ассамблея Порабощенных Европейских Наций, существующая в Нью-Йорке, была представлена литовцем, д-ром В. Сидзикаускасом. Появился в Маниле и председатель “бандеровского” АБН, Ярослав Стецько с женой. Западная Германия была представлена А. Гиленом, членом недавно возникшего в Бонне Международного Комитета Информации и Социальной Активности. В списке ораторов, наряду с именами кардинала Р. Сантоса и филиппинского министра иностранных дел Ф. М. Серрано, значится имя американца, сенатора Т. Дж. Додда, неизменного участника и покровителя всех начинаний Добринского.

Резолюция конференции пропитана тем же духом, что и закон о “порабощенных нациях”.

— Отмечая, — сказано в резолюции, — что с 1918 года империалистическая и агрессивная политика русского коммунизма привела к созданию обширной империи, угрожающей безопасности всех свободных наций мира; обращая внимание на то, что эта политика, путем прямой и косвенной агрессии, привела к порабощению и к утрате национальной независимости Польши, Венгрии, Литвы, Украины, Чехословакии, Латвии, Эстонии, Белой Руссии, Румынии, Болгарии, Восточной Германии, континентального Китая, Армении, Азербайджана, Грузии, Северной Кореи, Албании, Идель-Урала, Казакии, Туркестана, Северного Вьетнама и других... конференция постановляет выразить свою солидарность с порабощенными нациями, стремящимися к своему освобождению от коммунистического гнета и осудить советский русский колониализм во всех его видах и проявлениях...

Составители этой резолюции были так увлечены желанием подчеркнуть полное совпадение коммунистического наступления на свободный мир с “советским русским колониализмом”, что, второпях, забыли включить в свой перечень “порабощенных наций” не только Тибет, но и Китай. Впрочем, кто скажет, был ли этот пропуск случайным — как никак коммунистический Китай нельзя назвать колонией “русских империалистов”...

### ДВА МЕСЯЦА СПУСТЯ

Если литовский участник съезда в Маниле, д-р Сидзикаускас, вернулся в Америку, он, несомненно, прочел в “Нью-Йорк Таймс” (12-го июля) статью Парижского представителя этой газеты, Зулцбергера. Эта статья, может быть, показала ему, насколько политическая действительность далека от громких слов о самоопределении и независимости всех “порабощенных”.

— Каждый латвиец, эстонец или литовец, родившийся в июле 1940 года, — начал Зулцбергер свою статью, — до-

Секция Молодежи Русского Дома (Карлос Кальво 2851) устраивает 19-го августа с. г. в 21 час Б А Л Входная плата: мужчины — 40 песо, дамы — 20 песо.

Д О К Т О Р  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156

САРИТАИ

стигнет на этой неделе совершенное, прожив всю свою жизнь советским гражданином. Точно 21 год тому назад Россия... поглотила Балтийские государства.

— Полезно вспомнить эту прискорбную годовщину, — продолжал сотрудник “Нью-Йорк Таймс”, — ныне, когда динамизм Москвы стремится к консолидации ее позиции в Восточной Европе, вызывая тщательно подготовленный Берлинский кризис. Берлин есть символ, но Хрущев, более всего, хочет формального признания его сферы влияния”.

Предлагает ли американский журналист решительное противодействие? Ссылается ли он на право всех народов на самоопределение? Ничего подобного в его статье нет.

— Нельзя смешивать, — пишет он, — действительную территорию, принадлежащую Москве, с ее идеологической империей. Западные державы никогда не радовались установлению политической системы, господствующей в государствах-сателлитах, но они признали эту систему фактически и юридически, установив дипломатические отношения. Существует только два исключения. Первое состоит в отказе признать тот факт, что Балтийские государства подвластны советскому правительству. Второе исключение — Восточная Германия. После Второй Мировой войны мы признали всевозможные изменения границ России. Мы признали восстановление власти Москвы над бывшими царскими провинциями — Бессарабией, Рутеней (?). Восточной Польшей, частью Лапландии, но мы никогда не признали захватов небольших Балтийских стран... Полезно вспомнить это особое положение теперь, когда лето подводит нас к предстоящему осеню кризису. Полезно включить в число предложений, которые могут быть сделаны нами для обеспечения нашего присутствия в Берлине, возможность формального признания поглощения Балтийских государств Российской и возможность признания границ между Польшей и Германией по Одру и Ниссе... Это предложение не будет популярным среди американцев... но в политической жизни существуют реальные факты... Рузвельт сказал Сталину, что он безоговорочно признает, что три Балтийские республики были в историческом и в более недавнем прошлом частью России и что он “не собирается ради них воевать с Советским Союзом”... Считаясь с реальностью, мы, может быть, в обмен за обеспечение полной свободы западному Берлину, найдем путь, который поможет обойти надвигающийся кризис...

### НЕ ДОРОГА, А ТУПИК

Нужно ли прибавить, что Зулцбергер зовет Соединенные Штаты на широкую дорогу новой политической концепции, а в тупик, из которого нет выхода, кроме бесчестия и отступления? Его ошибка состоит в том, что вместо коммунизма, воплощенного Хрущевым и коммунистической диктатурой, ему мерещится Россия, которая всегда ставила перед своим политическим притязаниям.

Притязания коммунизма беспредельны и как бы Зулцбергер ни желал продать коммунистам провозглашенное Конгрессом право Латвии, Эстонии и Литвы на независимость в обмен за отказ Хрущева от Берлина, это ему не удастся. Коммунизм ненасытен и даже Берлин, будь он ему уступлен, коммунизма не насытит.

Статья Зулцбергера, однако, в высшей степени показательна. Я думал именно о нем, когда, в моей последней “Записной Книжке”, говоря о Берлине, написал, что “будут, несомненно, выдвинуты и другие предложения” и что “одно из них — как читатели “Нашей Страны” вскоре узнают — будет для нас, русских противников коммунизма, особенно поучительным”.

Поучительность статьи Зулцбергера не только в том, что он цинично и бесстыдно обнажил всю пропагандную поверхность некоторых громких слов о праве всех народов на самоопределение и национальную независимость. Своим предложением Зулцбергер показал, как неглубоки в Соединенных Штатах корни руссофобской шумихи и как легко Америка примирилась бы с восстановлением исторических границ России, не будь она — к нашему стыду, позору и несчастью — рассадником и главным очагом коммунистической заразы.

С. Л. Войцеховский

# Энвеник Наблюдателя

ЧУДОВИЩНО

Не будучи в состоянии осветить все мелкие события истекшей недели, предпочтет сегодня заняться только наиболее значительными из них. В самом деле, неужели же нам нужно заниматься подробностями того, как происходит коммунистическое наступление на Кубе? Было бы пожалуй занятно разобраться в межплеменной кровавой борьбе в Конго, или проследить за агитационными поездками пресловутого звездолета Гагарина. Но есть дела поважнее.

Начнем с того, что в Москве, в газете "Правда", выпущен текст новой программы коммунистической партии. Текст предназначен для обсуждения широких партийных масс, после чего он должен быть рассмотрен и утвержден на XXII Конгрессе партии, который должен собраться в октябре с. г. Текст занял девять страниц. Он разделен на три части: Введение, Первую главу и Вторую главу. Первая глава называется, — "Переход от капитализма к коммунизму есть путь развития человечества". Вторая глава называется, — "Коммунизм, блестящее будущее всего человечества".

Новая программа партии является первым документом, в котором Хрущев приписывает себе лавры, равные тем, которыми большевики венчают Ленина. Написанная Лениным и утвержденная в 1919 году программа ни разу до сих пор не подвергалась никаким изменениям.

Выпуск новой программы коммунистической партии вызвал оживленные отклики в периодической печати свободного демократического мира. Из этих обсуждений можно извлечь любопытные представления как о самом тексте, так и о реакции, которую он вызвал здесь.

Разумеется, текст программы партии написан "строго научно", с применением всей терминологии марксизма. Здесь говорится о распределении богатств, о том, чтобы от всякого получать по способностям и давать каждому по потребностям, о том, что при социализме господствует термин, в силу которого от каждого получается по способностям и каждый получает по труду. Западная печать разбирает возможности и невозможности создания коммунистических условий.

Программа партии, — как замечают исследователи на Западе, — обещает советским гражданам то, что граждане демократического Запада уже давно имеют. Разумеется, не все, но многое.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтерапевтического "Пуэррдан" по линии Федрико Лакросе).

Так, например, большевики обещают, что через двадцать лет каждой семье будет обеспечена отдельная квартира со всеми удобствами. Как нам с вами известно, здесь даже самая постановка вопроса в названном смысле сама собой исключается. Здесь самый вопрос ответственности, вплоть до исключения не возникает.

Подобным образом можно было разобрать всю программу, поминутно усматривая, что советские граждане не имеют самых элементарных условий человеческого существования. Все это им обещается по истечении двадцатилетнего срока. При этом отчетливо обусловлено: — если за это время не будет войны.

В таком же соотношении к положению гражданина западного мира стоит и вопрос о правовом состоянии граждан Советского Союза. Это особенно язвит из последнего постановления партии о борьбе против "культы личности". В силу этого постановления, — "членам партии дается право открыто обсуждать... вопросы политики партии, .. вносить предложения и отстаивать свое мнение, вплоть до момента принятия партией окончательного решения. Лица, виновные в подавлении критики, должны подвергаться строгой ответственности, вплоть до исключения из партии".

Постановление предусматривает, что никто не может оставаться на выборном партийном посту более трех сроков, хотя... "те партийные руководители, которые располагают общепринятым авторитетом, и проявили высокие политico-организационные способности и другие качества, могут избираться в руководящие органы на большее число сроков". (Читай: "Хрущев будет сидеть на премьерском посту до смерти").

Нам показалось любопытным обещание, что после установления коммунизма все советские граждане будут бесплатно ездить на трамваях, в метро и на транспорте всех видов. О том, что оплата расходов будет итти косвенными путями программа сочла за лучшее умолчать.

Иностранная печать, разбирая новый текст программы партии, углубилась в серьезное рассмотрение теоретических пунктов и дошла до того, что нашла возможным упрекать большевиков в национализме. Это за то, что каждому члену партии приказано любить родину! (По Ленинской программе партия была интернациональна. Она прямо мешала на международную революцию).

Углубившись в новый текст с желанием непременно найти жемчужное зерно, кто-то из "западников" дошел до такого художества, что решил обрадовать читателей. Поскольку, — говорит, — в тексте новой программы идет речь о расширении прав граждан и о доведении жизненного стандарта до такого уровня, какой уже давно достигнут в Америке и Западной Европе, с исполнением программы партии возможность мирного сосуществования значительно облегчится.

Но предоставим иностранным журналистам проявлять свои познания в марк-

истской терминологии и бросать перспективные взгляды на партийную науку. Мы видим в программе партии пустую бумажку, способную одурачить мелкую партийную сошку и только.Никакой реальности за нею нет. Как будут сажать за критику решений партии, так и большевистская система никогда не сможет обеспечить население сколько-нибудь сносными условиями существования.

Достаточно вспомнить дни пресловутой "Сталинской конституции" в 1936 году. Сколько тогда было разговоров о переходе из какой-то стадии в какую-то там еще. На Западе кто-то даже решил, что "Россия берет курс направо". Кончилось все равно ехавшиной.

Есть чудаки, которым кажется, что большевики стремятся осуществить свои коммунистические планы и программы для блага всего человечества. К следению таких чудаков полезно знать и о других событиях этой недели. Для этого обратимся в театр. В тот самый "Bolshoi", где в духе мир-и-дружбы показывали свое искусство английские плясавицы. Смотреть их исполнения явился САМ. В антракте он вызвал к себе английского посла Франка Роберта и угостили его ужином. За ужином САМ был мил и весел, и говорил так:

"Зачем двести миллионов людей должны умирать за два миллиона берлинцев?.. Двадцать русских атомных бомб будет довольно, чтобы стереть с лица земли Британию и Францию". В общем разговор шел о Берлине. Хрущев "дал понять", что он не намерен уступать, что договор с красными немцами он все равно подпишет и если "западники" будут сопротивляться, то... "тогда война".

Итак, для коммунистического блага человечества и во исполнение законов исторического развития человечества, Хрущев требует "Отдай, не то потеряешь!" и грозится убить двести миллионов людей, если его желание не будет исполнено.

Эти чудовищные слова скользнули между строк и не произвели на обывателя никакого впечатления, ибо были предъявлены печатью без надлежащего "разворота".

То, что Хрущев сказал, по-русски называется — "Жизнь, или кошелек!" Но иностранная дипломатия не только прошла мимо этого, но допустила до того, что в последующих нотах Хрущева усмотрела готовность идти на переговоры. Об этой-то готовности газеты "трубили" крупными заголовками. Вот какой, где, миролюбивый Никита! Он на переговоры согласен. Кстати сказать, он согласен на переговоры при том условии, чтобы на них были приняты его условия, чтобы мирный договор был подписан и чтобы войска союзников были убраны из Берлина.

— А если нет, то!.. Убью!

Посмотрим, насколько серьезны Кеннедиевые угрозы и твердые обещания удержать Берлин на стороне Запада. Это выяснится уже довольно скоро. Правда, может быть и такое, что Хрущев может оказаться почему-то вынужденным уйти в отставку, могут появиться новые обстоятельства, может быть в лесу медведь оклеет... кто знает. А только сейчас дело обстоит серьезно. Не исключается возможность и того, что берлинский кризис вдруг неожидан-

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА

**П. Н. КРАСНОВ**  
"В ЖИТЕЙСКОМ МОРЕ"

Роман (около 500 страниц)  
Цена по предварительной подписке:  
В Европе 25 новых франков.  
В Америке и по всему свету 5 ам. д.  
Деньги надлежит переводить по адресу:

Federation des Invalides Russes —  
3, rue Adolphe Chérioux, Issy les  
Moulineaux (Seine) France.

# Розыски

Виктория Ивановна Бурт, урожд. Афутина разыскивает г-жу Марию Савину (покинула Бухарест в 1946 или 1947 году. Выехала с инженером Дан Москву в Рио де Жанейро, Бразилия). Писать по адресу:

Servicio Social Internacional, Delegación en Argentina, Paseo Colón 255, Buenos Aires.

# НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monge 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

но кончится, а на карте мира красной краской зальется какая-то совершенно неожиданная площадь. Под шумок, так сказать.

Хотя и сам по себе Берлин, будучи дырой в Железной Завесе, для московских товарищей представляет пункт не очень симпатичный. Все-таки уж очень много народа через Берлин на Запад уходит. Просто потоком прут. Красные немцы в гор. Сталинштадте, например, уже под суд отдают за попытку ехать в Берлин. На всех путях к Берлину стоятся рогатки, проверяют документы. А народ попрежнему прет, да прет.

В Пентагоне думают, что Хрущев, однако же, воевать боится. Думают, что Восточная Немецкая армия Хрущеву верна не будет. Ну, да про это Никита Сергеевич и сам отлично знает. Прошлую войну еще у него в памяти. А Берлин ему все-таки нужен.

Америка стоит под знаком отпуска грандиозных сумм на вооружение для сохранения мира и в связи с этим Хрущев тоже предпринял мобилизационные меры.

Его меры особенные. В Праге работает школа подготовки партизанской войны для Южной Америки. Там учатся 2.500 человек. Школой руководит убийца Троцкого Жак Морнар, он же Роман Меркадер.

В смысле открытых военных мер Хрущев бряцает подводными лодками с атомным оружием и находит еще запугать американцев. Но сколь сильным Хрущев себя ни считал бы, у Кеннеди тоже есть кое-какие средства, не опубликованные в печати. Непечатные, так сказать...

Конгресс США волнуется по поводу того, что Кастро агентура крадет американские самолеты и говорят, что надо на Кастро идти войной. Но это только так. Попугать.

В Уругвайском городке Пунта дель Эсте началась конференция по экономическим вопросам Америки. Туда же зачасто приглашали и Чекиста Гевара. Мир экономистов сильно обеспокоен тем, что Англия вознамерила присоединиться к Европейскому Открытому Рынку. Дело в том, что Франция, Бельгия, Германия и Италия для взаимной торговли сняли таможенные барьеры. Если Англия присоединится, это изменит конъюнктуру в ее отношениях с другими странами "Коммоузла" и другими ее поставщиками.

В Американском Стэйтс Департаменте — чистка. Произошла также и смена в управлении разведки. Были слухи, что именно через большевистскую агентуру в этих учреждениях Кастро были извествены места, где должна была быть высадка.

Газеты с большим вниманием поместили фотографию, изображающую Кеннеди в беседе со своим советником двенадцатилетним Бернардом Барухом.

Комментаторы, отражающие жизнь Организации Объединенных Наций, отмечают, что Хрущев хочет подорвать эту организацию... Дин Раск начинает подготовливаться к конференции с большевиками относительно Берлина, заявляя, что он сделает со своей стороны все возможное, чтобы отстоять свободу, демократию и взаимопонимание.

В советской ноте Западной Германии сказано: "Правительство СССР желает верить, что в Федеративной Республике господствует понимание, что она не переживет даже нескольких часов Третьей Мировой войны... интересы населения Западной Германии требуют того, чтобы была исключена такая трагическая возможность. Лучшим и наиболее верным способом к этому является подписание мирного договора и удаление раковой опухоли, оккупационного режима". Хрущев поставил срок: в течение 1961 года.

В Вашингтоне и Лондоне нарастают надежды на возможность мирных переговоров. Август. Сентябрь. Октябрь. Ноябрь. Де... Посмотрим.

Наблюдатель

КОМИТЕТ РОССИЙСКОГО О-ВА КРАСНОГО КРЕСТА (стар. орг.)  
устраивает 12-го августа сего года в 10 час. вечера

БАЛЛА

В ЗАЛАХ GRAND OTEL CASTELAR, AV. DE MAYO 1152

Играют два лучших оркестра; артистическая программа; первоклассный буфет; лотерея.

Запись на столики: у кн. А. Л. Куракиной по Тел. 795-5807, у А. А. Карабаян 73-7801, у Л. К. Михайличенко 791-0368 и у Т. И. Фишер 791-9749.

Смокинг или темный костюм.